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 Návrh usnesení

USNESENÍ
ze 17. zasedání zastupitelstva města Humpolec,
které se konalo dne 28. dubna 2021
 
Zastupitelstvo města schvaluje:
Uvolnění finančních prostředků na zpracování propočtu akce Rekreační zóna Dvorák ve výši 16.300 Kč. 
 
Důvodová zpráva
 
Dle usnesení 217/12/ZM/2020 byla Komise pro rozvoj města pověřena zastupitelstvem města vyčíslením předpokládaných finančních nákladů na realizaci akce Rekreační zóna Dvorák v termínu do 31.5.2021. Rada města byla dne 10.2.2021 informována předsedou KRM Ing. Petrem Machkem o požadavku MO ČSR Humpolec týkající se ukončení chovu ryb na rybníku Dvorák. Tento požadavek je stanoven každoroční finanční náhradou ve výši 300.000 Kč. I přes tuto informaci RM svým usnesením 856/39/RM/2021 doporučila předsedovi KRM  propočet realizace Rekreační zóny Dvorák zpracovat.

Jelikož v Komisi pro rozvoj města není žádný kvalifikovaný rozpočtář a není tedy v možnostech komise finanční náročnost jednotlivých etap relevantně odhadnout, potřebuje mít k dispozici rozpočtáře, který dokáže jednotlivé ceny zpracovat. Na základě této situaci bylo osloveno pro zpracování cenové nabídky na propočet několik rozpočtářů. Přílohou důvodové zprávy je cenová nabídka jednoho z nich. Ostatní oslovení z kapacitních důvodů nebo z důvodů specifičnosti zakázky cenovou nabídku nepodali.

Pro pokračování v plnění usnesení 217/12/ZM/2020 a 856/39/RM/2021 je nutné schválit finanční prostředky na zpracování tohoto propočtu.
