Akční plán rozvoje města Humpolce 
2024-2026 
 
Akční plán rozvoje města Humpolce na období let 2024 až 2026 podrobněji rozpracovává strategické cíle stanovené Strategickým plánem rozvoje města Humpolce pro období let 2021 až 2030 a stanovuje priority pro další tři roky strategického dokumentu vymezujícího celkem desetileté období rozvoje města.  
 
Akční plán je ve formě tabulek rozdělen do pěti tematických oblastí:
1) Město, urbanismus, bydlení
2) Doprava
3) Občanská vybavenost a služby
4) Řízení a technická infrastruktura  
5) Životní prostředí

V každé oblasti jsou definovány strategické cíle, opatření, která jsou cílem, konkrétní úkoly k naplňování opatření, indikátory měření úspěšnosti plnění cílů, řešitel úkolu a období realizace. Po skončení daného období proběhne zhodnocení naplnění akčního plánu a zároveň je počítáno s tvorbou akčního plánu pro další období, tj. léta 2027 až 2030. Průběžné hodnocení bude probíhat každý rok, první v prosinci 2024. 
 
Strategické cíle, opatření a úkoly stanovuje vedení města Humpolce ve spolupráci s pověřenými orgány samosprávy či odbory městského úřadu. Jako řešitelé jsou uvedeny konkrétní odbory městského úřadu, kdy je za plnění úkolů odpovědný vedoucí daného odboru/příspěvkové organizace, který může úkoly delegovat dle kompetencí na své podřízené. Pověřený pracovník městského úřadu konzultuje průběh plnění úkolu s vedením města, případně s dalšími zapojenými kolegy (např. z jiného odboru městského úřadu) / subjekty (např. příspěvkovými organizacemi města) apod.  
 
Akční plán si neklade za cíl postihnout veškeré akce a projekty, které město Humpolec bude v daném období připravovat či realizovat. Jde zejména o akce většího rozsahu a priority vycházející ze Strategického plánu rozvoje města Humpolce 2021-2030. Vedle akčního plánu je důležitým dokumentem také rozpočet města Humpolce vždy pro daný jeden rok, který detailně specifikuje všechny konkrétní příjmy a výdaje města, včetně těch investičních, pro konkrétní rok. Rozpočet města Humpolce schvaluje Zastupitelstvo města Humpolce. Všechny tři zmíněné dokumenty jsou závaznými dokumenty pro práci vedení města Humpolce, Radu a Zastupitelstvo města Humpolce, komise Rady města Humpolce, výbory Zastupitelstva města Humpolce, příspěvkové organizace města Humpolce a pro pracovníky Městského úřadu Humpolce.   
 
Součástí vybraných opatření a úkolů jsou také činnosti související s osvětou široké veřejnosti. Osvětové a informační kampaně budou zpravidla dávány do souvislostí s tematickými oblastmi, které se v daném období / roce budou nejintenzivněji realizovat. 
 
Akční plán nastoluje ideální situaci, kdy se podaří v časovém předstihu stanovená opatření a stanovené úkoly vzhledem ke všem ovlivnitelným i neovlivnitelným okolnostem naplnit. Zároveň nepočítá s eventualitou proměny priorit plánovaných záměrů, pro které se v průběhu času mohou změnit podmínky, ať už pro jejich realizaci, nebo naopak proti jejich realizaci. Takové případné situace budou tematizovány ve zpětném vyhodnocení plnění jednotlivých strategických cílů v akčním plánu včetně zdůvodnění.  
 
Strategický plán rozvoje města Humpolce 2021-2030 schválilo Zastupitelstvo města Humpolce na svém veřejném zasedání 28. dubna 2021. Příslušné dokumenty jsou po svém schválení kompetentními orgány zveřejněny na webových stránkách města Humpolce.  
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