Zpráva o činnosti Finančního výboru Zastupitelstva města Humpolce za 
II. pololetí 2023 
 
 
Finanční výbor Zastupitelstva města Humpolce pracoval v II. pololetí roku 2023 ve složení: 
 
Karel Kratochvíl - předseda 
Jiří Maryška, Ing. Jiří Klubal, Lukáš Adamec, Miloš Krbec, Jana Vránová, Zdeněk Rýzner, Ing. Miloš Lesina, Ing. Pavel Jakoubek, Ing. Jakub Fízeĺ, Martin Kaman, Ing. Václav Kašpar - členové Xenie Zemanová - tajemnice 
 
Finanční výbor se konal v tomto období celkem třikrát, a to 20.9., 15.11. a dále je jednání svoláno na 18.12.2023. 
 
Jako stálí hosté byli na jednáních FV přítomni i vedoucí ekonomického odboru Ing. Eva Ulrychová, BA a místostarosta města Ing. Petr Machek. 
 
Na záříjovém jednání byl již přítomen, coby nový člen, Ing. Václav Kašpar (STAN), který nahradil odstoupivšího člena Martina Kamana (STAN). 
 
Finanční výbor se sešel vždy v usnášeníschopném počtu, za což jeho členům děkuji. Jako obvykle se věnoval především bodům programu následného zasedání Zastupitelstva města, jež se týkají veškerých majetkových bodů. 
Mimo to se vždy diskutovalo o aktuálním plnění návrhu rozpočtu pro rok 2023. 
Finanční výbor se zajímal i o energetickou situaci města (nákup energií) i jeho příspěvkových organizací a požádal místostarostu města Ing. Petra Machka o detailní informaci. 
 
Jako jednu z nejdůležitějších věcí v blízkém budoucnu finanční výbor považuje rozšíření kapacit základního školství v Humpoci. Je to proces, který byl započat již v minulém volebním období  a v současnosti pokračuje. 
 
Podle všech informací od vedení města se, na rozdíl od jeho původního záměru, bude návrh rozpočtu pro rok 2024 projednávat a schvalovat na únorovém zasedání ZM. 
 
Podrobný průběh jednotlivých jednání a jednotlivá usnesení a doporučení finančního výboru si lze prohlédnout v pořízených zápisech v písemné podobě nebo i elektronické podobě na webu města. 
 
 
V Humpolci 7.12.2023 
 
Karel Kratochvíl, předseda FV 
